

СТАЛИНСКИЙ ПУТЬ

№ 28 (1798) 8 марта 1945 года, четверг

ОГРН
Тайгинского
ГК ВКП(б)
и горсовета
Кемеровской
области

Цена 20 коп.

26

**СОВЕТСКИЕ ЖЕНЩИНЫ И ДЕВУШКИ!
В СОВЕРШЕНСТВЕ ОВЛАДЕВАЙТЕ ПРОИЗВОДСТВЕННЫМИ СПЕЦИАЛЬНОСТЯМИ, НЕУСТАНОВО ПОВЫШАЙТЕ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ ТРУДА! ИЗУЧАЙТЕ ВОЕННОЕ ДЕЛО! ВСЕ СИЛЫ НА РАЗГРОМ ВРАГА, НА ДАЛЬНЕЙШИЙ ПОДЪЕМ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА!**

О МЕЖДУНАРОДНОМ ЖЕНСКОМ ДНЕ—8 МАРТА

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ЦК ВКП(б)

Международный Женский День—8 марта женщины Советского Союза отмечают в настящем году в обстановке новых великих побед Красной Армии. Советские войска изгнали немецких поработителей с нашей земли и ныне громят врага на территории Германии.

Советские женщины своим самоотверженным трудом помогают Красной Армии в завоевании исторических побед над немецко-фашистскими захватчиками. Славные дочери нашей Родины—работницы и колхозницы, инженеры и техники, агрономы и зоотехники, работники науки и искусства, врачи и учителяницы, работницы советских учреждений—в дни великой Отечественной войны отдают все свои силы и знания делу победы над врагом. Советские женщины, заменив на производстве своих мужей, отцов, сыновей и братьев, на деле доказали свою готовность и способность овладевать профессиями, которые издавна считались мужскими, и выносят основную тяжесть труда на фабриках и заводах, в колхозах и совхозах.

Советские женщины—работницы являются великой силой нашей социалистической промышленности. На военных заводах, электростанциях, нефтяных промыслах, на железнодорожном и речном транспорте женщины и девушки проявляют доблесть и геройство в труде, обеспечивая Красную Армию все возрастающим количеством вооружения и боеприпасов.

Женщины-колхозницы являются главной силой в сельском хозяйстве. Красная Армия на всем протяжении войны не испытывает недостатка в продуктах питания и в этом огромная заслуга колхозниц нашей страны. Своим героическим трудом миллионы женщин-колхозниц помогают снабжать фронт и тыл продовольствием, а промышленность сырьем.

Женщины освобожденных от врага районов с каждым днем увеличивают помощь своей освободительнице—Красной Армии, беззастенчиво трудятся над восстановлением городов и сел, хозяйства и культурных учреждений, разрушенных немецкими захватчиками.

Советские женщины—матери вырастили доблестных воинов, прошедших боевой исторический путь от Сталинграда к подступам Берлина. Советское государство славит женщин-матерей, воспитавших своих сынов храбрыми и бесстрашными воинами. Учреждение звания «Мать-героиня», ордена «Материнская слава» и «Медали материнства» еще выше подняло в СССР почетную роль матери. Женщины-матери воспитывают подрастающее поколение в духе преданности Родине и любви к знанию и труду.

Десятки тысяч женщин взяли на воспитание детей, потерявших своих родителей во время войны, и окружили их материнской лаской. Неоцененную помощь оказывает советская женщина в уходе за ранеными и выздоравливающими воинами Красной Армии. Тысячи женщин-доноров дают свою кровь для спасения жизней фронтовиков.

Советские женщины с честью выполняют свой долг перед Родиной, способствуют усилению военной и экономической мощи советского государства. Они оказались достойными своих отцов и сыновей, мужей и братьев, отстоявших родную землю от немецко-фашистских захватчиков.

На фронтах отечественной войны многие советские женщины с оружием в руках геройски сражаются с врагом. Среди связистов, снайперов, зенитчиков, летчиков немало женщин—мастеров военного дела. Санитарии, медицинские сестры, врачи спасают жизни раненых бойцов и офицеров. Ты-

сячи женщин—фронтовиков награжденных орденами и медалями. Лучшие из них удостоены высокого звания Героя Советского Союза.

Трудовая и воинская доблесть советской женщины, ее стойкость, боевой дух, умение мужественно преодолевать все трудности войны имеют своим источником горячий, советский патриотизм, глубокую преданность и верность советской Родине. В отечественной войне советские женщины защищают свою родную власть, давшую им свободу, все политические права, возможность для творческого труда и счастливого материнства.

Немецкие варвары хотели отнять у советских женщин свободную жизнь, превратив их в покорных и послушных рабынь. Красная Армия спасла народы Советского Союза от немецко-фашистского рабства. Славные советские патриотки плечом к плечу со своими мужьями, сыновьями и братьями отстояли свободу и независимость своей социалистической Родины.

Дни гитлеровского кровавого режима сочтены. Но на пути к полной победе Красной Армии и армиям наших союзников придется преодолевать еще ожесточенное сопротивление обреченного врага. От советских женщин, как и от всего советского народа, требуется новое напряжение всех сил.

ЦК ВКП(б) обязывает все партийные организации провести Международный Женский День—8 марта как массовую политическую кампанию, направленную на дальнейшее усиление помощи Красной Армии для скорейшего и окончательного разгрома гитлеровской Германии, на укрепление военной и экономической мощи советского государства. Партийные организации обязаны разъяснить всем трудающимся женщинам, что для окончательного разгрома врага каждая женщина и девушка нашей страны, как и весь советский народ, должны трудиться еще более упорно, изо дня в день увеличивая выпуск вооружения, боеприпасов и снаряжения для фронта, продовольствия для армии и страны, сырья для промышленности.

Партийные, советские, профсоюзные и комсомольские организации должны проявлять повседневную заботу о производственном обучении и политическом воспитании трудающихся женщин, выдвигать передовых женщин на руководящую работу в советские, хозяйствственные и общественные организации. Необходимо всемерно усилить внимание к бытовым нуждам женщин, занятых в народном хозяйстве. Обречать женщин-матерей постоянной заботой.

Женщины-работницы, инженеры и техники! Давайте Красной Армии все больше танков, самолетов, орудий, минометов, пулеметов, автоматов, боеприпасов!

Женщины-колхозницы, работницы МТС и совхозов, специалисты сельского хозяйства! Упорным трудом обеспечивайте успешное выполнение плана сельскохозяйственных работ на 1945 год—важнейшей военно-хозяйственной задачи! Давайте фронту и стране большие продовольствия и сырья!

Женщины-железнодорожницы! Самоотверженной и четкой работой на транспорте помогайте Красной Армии добивать врага!

Женщины-работники науки и культуры, инженеры, агрономы и врачи, работницы советских учреждений! Двигайтесь вперед советскую науку, технику и культуру!

Женщины-работники народного образования! Все силы, знания и опыт отдавайте делу народного просвещения!

(Окончание на 2ой стр.)

ПРИКАЗ

Верховного Главнокомандующего

Командующему войсками 1-го Белорусского фронта

Маршалу Советского Союза ЖУНОВУ

Начальнику штаба фронта

Генерал-полковнику МАЛИНИНУ

Войска 1-го Белорусского фронта, продолжая наступление, сегодня, 5 марта, овладели городами Штаргард, Наугард, Польцин—важными узлами коммуникаций и мощными опорными пунктами обороны немцев на Штеттинском направлении.

В боях за овладение городами Штаргард, Наугард, Польцин отличились войска генерал-полковника Белова, генерал-лейтенанта Пулко-Дмитриева, генерал-майора Сиязова, генерал-майора Вержбицкого, генерал-лейтенанта Халюзина, генерал-лейтенанта Казанкина, полковника Серегина, полковника Селюкова, генерал-майора Владимира, полковника Мощалкова, полковника Маслова, генерал-майора Макарова, полковника Малькова, генерал-майора Горишний, полковника Антоньева, генерал-майора Козина, генерал-майора Шафаренко, генерал-майора Смирнова; кавалеристы генерал-лейтенанта Константинова, генерал-лейтенанта Крюкова, генерал-майора Ягодина, генерал-майора Миллерова, генерал-майора Курсакова; артиллеристы генерал-майора артиллерии Егорова, полковника Пухова, полковника Вахромеева, полковника Малова, полковника Арутюниана, полковника Карелина, полковника Понаморенко, полковника Небоженко, полковника Ефременко, подполковника Иванова; танкисты генерал-полковника танковых войск Богданова, генерал-лейтенанта Радзиевского, генерал-майора танковых войск Иванова, генерал-лейтенанта танковых войск Кириченко, генерал-майора танковых войск Веденеева, генерал-майора танковых войск Телякова, полковника Еремеева, полковника Кузнецова, подполковника Секунда, полковника Баранюка, полковника Шемякина, полковника Черяпкина, полковника Потапова, полковника Шамардина, полковника Копылова, полковника Абрамова, подполковника Макарова, полковника Павлушко, полковника Охмана, полковника Тарасова, подполковника Кузина, майора Виноградова, подполковника Румянцева; летчики полковника Федоренко, полковника Сухорябова, полковника Карагина, полковника Миронова, полковника Ковалева, полковника Исаева, полковника Рассказова, полковника Калинина; саперы подполковника Козлова, майора Котова, капитана Абрамова, майора Шкарина, майора Найдурова; связисты генерал-майора войск связи Литвиненко, майора Хотько, майора Корсуня, майора Романовского.

В ознаменование одержанной победы соединения и части, наиболее отличившиеся в боях за овладение городами Штаргард, Наугард, Польцин представить к награждению орденами.

Сегодня, 5-го марта, в 21 час, столица нашей Родины Москва от имени Родины салютует доблестным войскам 1-го Белорусского фронта, овладевшим названными городами, двадцатью артиллерийскими залпами из двухсот двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия об'являю благодарность руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за овладение городами Штаргард, Наугард, Польцин.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.

5 марта 1945 г. № 290.

В ПОДАРОК ДНЮ 8 МАРТА

Коллектив Тайгинской артели «Красный шайник», где председателем т. Жукова, в основном состоит из женщин. Идея наставчества Международному женскому дню, работницы артели досрочно завершили февральскую месячную про-

грамму. План по артели выполнен на 117 процентов.

Особенно хорошо работают стахановки белошвейного цеха, возглавляемый мастером т. Морозовой.

М. Кормщикова

О Международном Женском Дне—8 марта

(ОКОНЧАНИЕ. НАЧАЛО НА 1-ОЙ СТР.)

Женщины-зенитчицы, снайперы, летчицы, связисты! На-
стойчиво повышайте свое боевое мастерство, беспощадно уни-
чожайте немецких извергов!

Женщины-врачи, фельшеры, медицинские сестры, санитарки! Самоотверженно боритесь за спасение жизней и возвращение в строй раненых советских воинов!

Советские женщины и девушки! В совершенстве овладевайте производственными специальностями, неустанно повышайте производительность труда! Изучайте военное дело! Все силы на разгром врага, на дальнейший подъем народного хозяйства!

Привет женщинам свободолюбивых народов, борющимся против немецкого империализма! Все силы и боевую мощь Объединенных наций на окончательный разгром гитлеровской Германии! Обеспечим прочный мир между народами всего мира!

Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической Партии (большевиков) приветствует всех трудящихся женщин Советского Союза в Международный Женский День—8 марта и выражает твердую уверенность в том, что советские женщины новыми подвигами в тылу и на фронте приблизят час нашей полной победы над врагом.

Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической Партии (большевиков)

О присуждении переходящего красного знамени горкома ВКП(б) лучшему мастерскому лесоучастку Тайгинского леспромхоза треста «Северокузбасслес» за февраль 1945 г.

**Постановление бюро Тайгинского горкома ВКП(б)
от 6 марта 1945 года**

За лучшее выполнение обязательств, взятых в годовом отчете товарищу Сталину в социалистическом соревновании за февраль меси 1945 г., оставить переходящее красное знамя горкома ВКП(б) за коллективом мастерского лесоучастка Пихтач (мастер т. Цавленчук, пред. рабочкома т. Губорева), перевыполнившему производственную программу по всем показателям и давшему сверх плана по заготовке 577 кубометров леса, по подвозке—270 км.

Городской комитет ВКП(б).

На фронтах отечественной войны

**(Обзор военных действий за время с 28 февраля
по 6 марта 1945 г.)**

В Восточной Пруссии, юго-западнее КЕНИГСБЕРГА, наши войска продолжали сжимать кольцо вокруг восточно-прусской группировки противника. Занято 26 населенных пунктов. Немцы несут большие потери в живой сибе и технике. Только 2 марта советские части уничтожили свыше 3.000 гитлеровцев и 34 танка.

Войска 2-го БЕЛОРУССКОГО фронта, после двухнедельной осады и упорных боев, разгромили окруженнную группировку противника и 6 марта овладели городом и крепостью ГРУДЗЯНДЗ (Грауденц) — мощным узлом обороны немцев на нижнем течении реки Висла. взято в плен более 5.000 солдат и офицеров противника, в том числе комендант крепости генерал-майор Фрик и его штаб.

В Померании войска 2-го БЕЛОРУССКОГО фронта, продолжая наступление, овладели городами Нойштеттин, Прехлау, Руммельсбург и Польнов — важными узлами коммуникаций и сильными опорными пунктами обороны немцев. Противник предпринял отчаянные попытки остановить наступающие советские части и не допустить их к побережью Балтийского моря. Немцы спешно перебросили в район прорыва крупные силы. Вражеские танки и пехота много раз бросались в контратаки. Расчлененная дивизия противника на части и уничтожая их, наши войска 4 марта продвинулись вперед на 35 километров и вышли на побережье Балтийского моря. Таким образом, войска противника в Восточной Померании отрезаны от его войск в Западной Померании. В результате стремительной атаки советские части овладели городом Кезлин — важным узлом коммуникаций и мощным опорным пунктом обороны немцев на путях из Данцига в Штеттин.

Юго-западнее города Кезлин войска 2-го БЕЛОРУССКОГО фронта ликвидировали окруженную группировку противника и взяли в плен командующего кезлинским округом генерал-лейтенанта фон-Цилса вместе с его штабом и бо-

лее 1.000 немецких солдат и офицеров.

Войска 1-го БЕЛОРУССКОГО фронта перешли в наступление на участке восточнее города ШТАРГАРД. После мощной артиллерийской и авиационной подготовки советские пехотинцы атаковали противника и в ожесточенном бою прорвали его сильно укрепленную оборону. Развивая успех, наши подвижные соединения прорвались в тылы врага, опрокинули и рассеяли подходившие немецкие резервы. За четыре дня наступательных боев, с 1 по 4 марта, советские войска продвинулись вперед на 100 километров и вышли на побережье Балтийского моря в районе города Кольберг. В ходе наступления советские части заняли 10 городов и более 600 других населенных пунктов. Одновременно южнее и юго-западнее города ШТАРГАРД войска фронта заняли город и железнодорожный узел ПИРИТОВ и более 50 других населенных пунктов.

Продолжая наступление, войска 1-го БЕЛОРУССКОГО фронта 5 и 6 марта овладели городами ШТАРГАРД, НАУГАРД, ПОЛЬЦИН, БЕЛГАРД, ТРЕПТОВ и другими мощными опорными пунктами обороны немцев в Западной Померании. Южнее города ШИФЕЛЬБАЙН войска фронта окружили значительную группировку противника и ведут успешные бои по ее уничтожению.

В БРЕСЛАУ наши войска вели бои по уничтожению окруженной группировки противника и заняли несколько пригородов и 20 кварталов.

В Чехословакии, северо-западнее и западнее города ЛУЧЕНЦ, наши войска, действующие в трудных условиях горно-лесистой местности, с боями продвигались вперед и заняли ряд населенных пунктов.

За время с 28 февраля по 5 марта наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 371 немецкий танк. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 237 самолетов противника.

С БОЙЦАМИ ВЛАД, БОЙЦАМ ВДОГОС КУЮТ ПОБЕДУ РУКИ ЖЕНЩИН...

★ ★ ОПРАВДАЮ ДОВЕРИЕ



На швейную фабрику я пришла шестнадцатилетней девочкой во время войны. Когда читала в газетах о трудовых подвигах советских женщин, мне хотелось быстreee овладеть профессией, чтобы стахановской работой помочь фронту.

Училась швейному делу с большим старанием. Радовалась ма- лейшему производственному успеху. Перенимала опыт квалифицированных работниц.

Потом меня посадили за машину. Поняла, что мне доверяют. Стала работать самостоятельно. Шила только одну деталь костюма.

Каждая ученица нашей фабрики мечтает быть машинисткой-резинисткой. Такая мечта была и у меня. Я ее осуществила.

Производственные показатели имела неплохие. Норму выработки выполняла на 200—250 процентов.

В конце февраля с. г., когда советские женщины развернули подготовку ко Дню 8 марта, меня назначили бригадиром смены новичков, недавно пришедших на фабрику. Я обучала их своей профессии. Моя ученица тт. Большанина, Тонкина, Вяткина и другие успешно осваивают новое для них дело.

Приложу все силы к тому, чтобы оправдать оказанное мне доверие — быстрее подготовить кадры квалифицированных работниц швейного дела.

А. Бухтиярова,
бригадир Тайгинской швейной фабрики.

ДОРОГОЙ ТОВАРИЩ БОЕВОЙ...

Это были первые морозные дни соревнования 1942 года...

Войинский эшелон шел на запад, на Калининский фронт.

Вместе с бойцами в вагоне ехали одиннадцать девушек. Среди них — Нина Денисова.

До войны Нина сидела за партой тайгинской школы, решала теоремы, писала сочинения, мечтала по окончании учебы ехать учиться на педагогические курсы.

Война изменила планы. Осенью 1941 года Нина подала заявление в горком комсомола с просьбой отправить ее на фронт. Послали на курсы военных радиистов.

Вместе с Ниной уехала из Тайги на курсы радиосток, а затем на фронт — Поля Князева. Однако подруги попали в разные воинские части. Было немного обидно, но девушкам хотелось верить, что именно в боевой обстановке — там, где решается судьба родины, они обязательно встретятся вновь.

Нина быстро свыкалась с фронтовой жизнью. Есть хорошие стихи одного советского поэта, в которых говорится:

...Ты вошла уверенно и просто
В кирпич солдатской дружбы фронтовой.
Девушка в шинели не по росту
Дорогой товарищ боевой...

Эти строчки полностью можно

★ ★ Передаю свой опыт работы

Я поступила работать в цех подъемки Тайгинского паровозного депо в январе 1942 года. Тогда сотни женщин пришли на предприятие нашего узла. Каждая из нас знала, что, заменив на работе мужей и братьев, ушедших на фронт, мы поможем Красной Армии быстрее разгромить врага.

Сначала я стала учиться токарному ремеслу. Прикрепили меня к опытному токарю Букиной. Через пару месяцев научилась работать почти самостоятельно. Но обстоятельства в цехе сложились так, что потребовались фрезеровщики. Пришлось снова взяться за учебу, но уже на фрезерном станке. Учить меня стал квалифицированный фрезеровщик т. Писенко.

Дело у меня пошло. Я тщательно готовила рабочее место, ухаживала за станком, дисциплинирована.

Однажды мне сообщили

стороннюю весть: сказали, что хотят обучить профессии ровщику ученицу Т. Писенку.

Охотно взялась за это Т. Писенка. Родрик Русакова оказалась моей ученицей. Прежде внушила ей, что нужно свою профессию, станок, вовать за ним с любовью.

Когда Мария выполнила свою самостоятельную работу, казалась, я была рада. Мария стала квалифицированный фрезеровщик т. Писенко.

Сейчас на фрезерном

станке, который я освоила, работ

т. Писенко, я и Мария вме

сте перевыполняем

план работы на 273 процен

та декады — на 337 проц

тресть декады — на 28

тысяч. В марте имею такие

казатели в работе.

Я и сейчас передаю свои

знания — обучая профессии ф

резервиста ученика Толю Лы

дова.

День 8 марта — наш жен

праздник я встречаю высоком

изводительным стахановским

домом. Это мой оборонный пода

матери — Родине.

П. Львов

фрезеровщика Тайгинского

паровозного депо.

НАДЕЖДА СОЛОНКО

Надя Солонко — воспитанница Тайгинской типографии. Ей 21 год, но по своей квалификации она не уступит полиграфисту с десятилетним производственным стажем.

Еще до войны она в совершенстве овладела техникой ручного набора. Быстро и чистота работы заставляли пасовать соревновавшимся с ней опытных наборщиков.

С первых дней войны Надя доверила одну из самых сложных производственных работ — верстку газеты. С этим делом она успешно справляется, далеко оставляя позади времени, положенное по норме, на верстку номера.

Я являюсь наборщицей в ментранажем, т. Солонко, по своей инициативе, овладела техникой рабо-

ты

на печатной машине „Альканка“.

Этим она оказалась

有用的 услугу производству

штамповке мелких акцидентов.

Надя сейчас выполняется на

риканке“.

Одновременно Надя научилась

работать на большой „плос

печатной машине“.

За годы она стала универсалом на

производстве.

Т. Солонко — одна из

вушек, которые в период

стальной войны отдают

силы на благо родины.

П. Пе

...Однажды часть Дениса

ла на отдыхе. День выда

кий. Радистки отдыхали в

лагере, поставленной в большом фруктовом саду.

Неожиданно Нина услышала

знакомый, родной голос:

— Где товарищ Денисов?

Через минуту она держала в

объятьях Полину Князеву.

Подруги встретились вновь...

От Калинина до польского горо

да Ломжи прошла с Красной Ар